

పోటెన్షియల్ గోదావరి

- జత కలిపిన మంజీరా
- ఎస్పారెన్సీకి భారీ వరద
- నాలుగు రోజుల్లోనే 52 టీఎంసీలు



కందకర్త ట్రిప్లి వైపునుంచి ప్రవహిస్తున్న గోదావరి

మోర్రాడ్/రెంజిట్, సెప్టెంబర్ 4: మహాగ్ర రూపం దాల్చిన గోదావరి ఇంకా శాంతించలేదు. మంజీరా తోడు కావడంతో వరదలు తోక్కుతూ ప్రవహిస్తున్నది. బుద్ధవారం ఉదయం రెంజిట్ మండలం లోని కందకర్త వద్ద గోదావరి వరద ఉధృతి భయాందోళనకు గురి చేసింది. నదీపై నిర్మించిన పంచెన మీదుగా వరద పొంగి పొర్లింది. భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో మహాగ్రాఫ్ట్లోని విప్లుపురి, బాబ్లీ ప్రాజెక్టుల నుంచి వస్తున్న వరదతో పాటు మంజీరా నది ఉధృత ప్రవాహంతో శ్రీరాంసాగర్ లకు వరద పోటింది. 3 లక్షల క్యూసెక్కులకు పైగా వరద వచ్చి చేరుతున్నది. దీంతో 41 గేట్లు ఎత్తి 3.50 లక్షల క్యూసెక్కులను దిగువకు వదులు తున్నారు. ప్రాజెక్ట్ పూర్తిగా నీటిమట్టం 1091 అడుగులు (80.5టిఎంసీలు) కాగా, 1089.60 అడుగులు (75.314టిఎంసీలు) మేర నీరు నిల్వ ఉంది, మిగులు జలాలను దిగువ గోదావరిలోకి విడుదల చేస్తున్నారు.

ఈ సీజన్లో 117 టీఎంసీల ఇన్ఫ్లో..
శ్రీరాంసాగర్ గత నాలుగు రోజుల్లోనే 52.948 టీఎంసీల వరద వచ్చింది. ఈ సీజన్లో అంటే జూన్ 1 నుంచి బుద్ధవారం వరకు మొత్తం 117.68 టీఎంసీల నీరు వచ్చి చేరింది. జూన్లో 3.995 టీఎంసీలు, జూలైలో 27.258, ఆగస్టులో 33.482 టీఎంసీల ఇన్ఫ్లో వచ్చింది. 51.719 టీఎంసీల మేర అవుట్ఫ్లో రూపంలో వెల్లిండని అధికారులు తెలిపారు.

బ్యాక్ వాటర్లో 350 ఎకరాల ముసక
నవీపేట, సెప్టెంబర్ 4: ఎస్పారెన్సీకి వరద పోటికడంతో మండలంలోని పలు గ్రామాలకు చెందిన పొలాలను బ్యాక్ వాటర్ ముంచెత్తింది. గోదావరి పరీవాహక ప్రాంతాల్లో కోస్తా, మిట్టాపూర్, యంచ, నందిగామ, బీసోలా తదితర గ్రామాల్లో 950 ఎకరాల్లోని పంట నీటి మునిగిందని వ్యవసాయ అధికారి నవీన కుమార్ తెలిపారు. నీటి మునిగిన పంటలను బుద్ధవారం పరిశీలించారు.



నవీపేట మండలం నందిగామలో నీటి మునిగిన పంటలు

నీటి నిల్వ పెంచి రైతులను ముంచొద్దు

బోధన్ ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి
రెంజిట్, సెప్టెంబర్ 4: శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టులో 4-5 టీఎంసీల నీటి నిల్వను పెంచి రైతులను ఇబ్బందులు పెట్టొద్దని బోధన్ ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి అన్నారు. చేతి కొచ్చిన చంటిలు ఎస్పారెన్సీ బ్యాక్ వాటర్లో మునిగి పోయి అన్నదాతలు ఆందోళన చెందుతున్న సమయంలో మంత్రి ఉత్తమోదయ్య రెడ్డి వెంటనే సృందించిన నీటిపారుదల శాఖ అధికారులకు సన్నాహాలనే అడిగాలు ఇవ్వాలని కోరారు. రెంజిట్ మండలం కందకర్త వద్ద గోదావరి వరదను ఎమ్మెల్యే బుద్ధవారం పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా విలేకరులతో మాట్లాడుతూ.. శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టులో 70 టీఎంసీల నీటి నిల్వ ఉన్నప్పుడు, ఎగువకు ఉన్న ఒక్క ఎకరం కాదా ముసకలే దన్నారు. అయితే, ఎస్పారెన్సీలో అదనంగా 4.5 టీఎంసీల నీటి నిల్వను పెంచడంతో పంటలు మునుగుతున్నాయన్నారు. ప్రాజెక్టులో నీటి నిల్వను పెంచి రైతులను ఇబ్బందులకు గురి చేయొద్దని ఇరిగేషన్ అధికారులను హెచ్చరించారు. ఈ విషయంలో మంత్రి ఉత్తమో



కందకర్త వద్ద గోదావరిని వరద ప్రవాహాన్ని పరిశీలిస్తున్న ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి

వెంటనే సృందించి అడిగాలు జారీ చేయాలని కోరారు. ప్రాజెక్టులో వాటర్ లెవల్ ను పెంచడమే కాదు, రైతుల పంటలను కాపాడాల్సిన బాధ్యత కూడా మీదేనని ఇరిగేషన్ అధికారులను హెచ్చరించారు.

మన టీచర్లకు 'ఉత్తమ' అవార్డులు

స్వతల్లత్, సుధాకర్ గౌడ్, రామకృష్ణ
ఖలీల్ వాడి/కామారెడ్డి/మాచారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 4: ఉమ్మడి జిల్లాలోని పలువురు ఉపాధ్యాయులు, అధ్యాపకులు రాష్ట్ర స్థాయిలో ఉత్తమ టీచర్లుగా ఎంపికయ్యారు. ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పలువురు టీచర్లను అవార్డులకు ఎంపిక చేసింది. కామారెడ్డి, నిజామాబాద్ జిల్లాలకు చెందిన నలుగురు ఉపాధ్యాయులు ఈ అవార్డులకు ఎంపికయ్యారు. ఆలూరు జడ్చీ హెచ్ఎన్లో ప్రధానోపాధ్యాయుడిగా పని చేస్తున్న సరేందర్, దుబ్బా పాఠశాలలో స్కూల్ అసిస్టెంట్ గా పని చేస్తున్న

ముద్దు కృష్ణను ప్రభుత్వం ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులుగా ఎంపిక చేసింది. ఆలాగే, కామారెడ్డి జిల్లా చిన్నపల్లారెడ్డిలోని బాలల ఉన్నత పాఠశాలకు చెందిన గణిత ఉపాధ్యాయుడు విజయగిరి రామకృష్ణ, మాచారెడ్డి మండలం పాల్వూరు జడ్చీపాల్ వన్లో పని చేస్తున్న ఫెజిలత్ సైన్స్ టీచర్ టి.సర్వలత్ రాష్ట్రస్థాయి అవార్డులకు ఎంపికయ్యారు. ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా హైదరాబాద్ లోని రవీంద్రభారతిలో గురువారం నిర్వహించిన సున్న కార్నకలతో వీరు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చేతుల నుంచి అవార్డులు అందుకోనున్నారు.

బాన్సువాడ దవాఖానకు వైద్యుల నియామకం

బాన్సువాడ, సెప్టెంబర్ 4: బాన్సువాడ దవాఖానకు నలుగురు వైద్యులను నియమించారు. ఇక్కడి ఎంసీ హెచ్. మాతాశికు సందక్షణ కేంద్రంలో వైద్యుల కొరత తీవ్రంగా ఉన్న అంశాన్ని ఎత్తి వ్యాప్తుకూ 'నాడే పట్టి వారే?' శీర్షికన ఆగస్టు 30న 'నమస్తే తెలంగాణ' ప్రచురించిన కథనానికి ఉన్నతాధికారులు స్పందించారు. 45 మంది వైద్యులకు గాను

17 మంది ఉండడంతో రోగులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే 'నమస్తే తెలంగాణ' ప్రచురించిన కథనం అధికారులతో కడలికె తెప్పించింది. బాన్సువాడ దవాఖానలో ఐదుగురు వైద్యులు విధులు చేరారని డీసీహెచ్ఎన్, సూపరింటెండెంట్ విజయలక్ష్మి తెలిపారు. కంటి వైద్య నిపుణుడు విజయ భాస్కర్, పిల్లల వైద్యుడు విజయరాజ్, రీడియాలజిస్టు సంతోష్, గైనకాలజిస్టు ప్రొఫెసర్ కళ్యాణి పావని మరొకరిని నియమించగా, వారు బుద్ధవారం విద్యుద్దో చేరారని చెప్పారు.



ఖానాపూర్ కు వెళ్లే దారిలో మోకాలి లోతు వరకు నిలిచిన వర్షపు నీరు. అవస్థలు పడుతున్న వాహనదారులు

వర్షం మళ్ళీ దంచికొట్టింది. మంగళవారం అర్ధ రాత్రి తర్వాత కుండపోత వాన కురిసింది. లోతట్టు ప్రాంతాల్లోని ఇండ్లలోకి నీళ్లు చేరాయి. చెరువులు, వాగులు ఉప్పొంగి రోడ్లపైకి నీరు చేరడంతో గ్రామాలకు రాకపోకలు నిలిచి పోయాయి. మరో రెండ్రోజుల పాటు భారీ వర్షాలు ఉన్నాయని వాతావరణ శాఖ ప్రకటించింది. గడిచిన 24 గంటల్లో నిజామాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా 6.11 సెం.మీటర్ల వర్షం కురిసింది. అత్యధికంగా డొంకేళ్లలో 16.23, ఆలూరులో 12.15, మోపాల్లో 14.12, ఇందల్కూరులో 11.33, డివేపల్లిలో 10.16, వేలూరులో 10 సెం.మీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది.



కుండపోత

- అర్ధరాత్రి దంచికొట్టిన వాన
- ఇందూరు, అర్నూర్లో ఇండ్లలోకి చేరిన నీరు
- పలు గ్రామాలకు నిలిచిన రాకపోకలు

గల్లంతైన వ్యక్తి మృతదేహం లభ్యం

నస్రులాబాద్, సెప్టెంబర్ 4: బీరూర్ శివారు లోని గైట్ల వారులతో ఈ నెల 1న చేపల వేటకు వెళ్లి గల్లంతైన బీరూర్ కు చెందిన సైదబోయి(35) మృతదేహం లభ్యం. ప్రవాహవల్ల చలలో చిక్క కోవడంతో వరద నీటి ప్రవాహంలో కొట్టుకు పోయాడు. బంధువులు అతని కోసం గాలించగా బుద్ధవారం వాగు వద్ద అతని మృతదేహం కనిపించింది. పోలీసులు ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని మృతదేహాన్ని బయటికి తీసి, పోస్టు మార్షం నిమిత్తం బాన్సువాడ ఏరియం దవాఖానకు తరలించారు. మృతుడికి భార్య, ఇద్దరు పిల్లలు ఉన్నారు.



సైదబోయి (ఫైల్)



అర్నూర్ హోస్పిటల్ గోడోల్లోని ఓ ఇంట్లోకి చేరిన నీరు

నిండిన నిజాంసాగర్



నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి విడుదల అవుతున్న నీటిని చూసేందుకు వచ్చిన ప్రజలు

నిజాంసాగర్, సెప్టెంబర్ 4: భారీ వర్షాలతో మంజీరా నది పోటికడంతో నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నిడుకుండలా మారింది. దీంతో బుద్ధవారం సాయం త్రం ఒక గేటు ఎత్తి మిగులు జలాలను దిగువకు వదిలారు. బాన్సువాడ ఎమ్మెల్యే పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి, రాష్ట్ర ఆగ్రోస్ వెల్ఫేర్ కౌన్సిల్ బాలరాజు పూజలు చేసి నీటిని వదిలారు. మొన్నటిదాకా బోసిపోయిన ప్రాజెక్టు భారీ వర్షాలతో జలకళ సంతరించుకుంది. ఎగువ నుంచి 30 వేల క్యూసెక్కుల పైగా వరద వస్తుండడంతో మిగులు జలాలను దిగువకు వదిలారు. పూర్తిస్థాయి నీటి మట్టం 1405.00 అడుగులు (17.802 టీఎంసీలు)కు గాను ప్రస్తుతం 1403.45 అడుగులు (15.900) మేర నీరు నిల్వ ఉంది, వచ్చిన నీటిని వచ్చి నట్లు కిందకు వదులుతున్నారు.



తరగలి గదిలో వర్షపు నీరు

స్కూల్లోకి చేరిన వర్షపు నీరు

రామారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 4: రామారెడ్డి మండలం రెడ్డిపేట స్కూల్ తండాలో గల ప్రభుత్వ యూనిఫామ్స్ వద్దపు నీరు చేరింది. భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో రెండ్రోజులు స్కూళ్లకు నిలవలే ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. బుద్ధవారం ఉదయం పాఠశాలకు చేరిన వర్షపు నీరు చేరింది. పుస్తకాలు తడిసి ముద్దయ్యాయి. ఆలాగే, విద్యార్థులకు పంపిణీ చేయాలిని యూనిఫామ్స్ తో పాటు ఎలక్ట్రిక్ వస్తువులు తడిసి పోయాయి. గదుల్లోకి నీరు చేరడంతో బుద్ధవారం తరగతులు నిర్వహించలే దని హెడ్మాస్టర్ వెణుగోపాల్ తెలి పారు.

చనిపోతే సరకమే..



నాగిరెడ్డిపేట, సెప్టెంబర్ 4: గ్రామంలో ఎవరైనా చనిపోతే కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులకు సరకమే. మృతదేహాన్ని దహనం చేసేందుకు ప్రాణాలకు తెగించాల్సిన పరిస్థితి ఉంటుంది. సలభై ఏండ్లుగా దుస్థితి నెలకొంది. నాగిరెడ్డిపేట మండలంలోని అత్తకూర్ గ్రామంలో అన్ని వర్షాలకు చెందిన శృణాన వారికి ఉంది. అయితే, కాలక్రమేణా పదేపదే భూము లన్నీ సాగులోకి రావడంతో శృణాన వారికి వెళ్లి దారి లెకుండా

పోయింది. ఎవరైనా చనిపోతే పరి పంటల మద్దతు సాగులోని బుర దనీటిలో అర కిలోమీటర్ల దూరం వెళ్లి దహనం సంస్కారాలు చేయాల్సి ఉంటుంది. బుద్ధవారం గ్రామంలోని చెందిన మంగళి ఉండలిండ్ల వరకు ముగిసాయి. అంజమ్మ చనిపోవడంతో అప్పకలకు పడుతూ గ్రామస్థులు అంత్యక్రియలను పూర్తి చేశారు. శృణాన వారికి రోడ్డు చేయాలని కలెక్టర్తో పాటు మండల అధికారులకు ఎన్సినార్లు విన్న వినియా పట్టుకుండా లేదని స్థానికులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

ఒక పక్క నీళ్లు.. మరో పక్క పాఠాలు..



పాఠశాల స్టాఫ్ ఇరుస్తుండడంతో.. విద్యార్థులను ఒక పక్కన కూర్చోబెట్టి ఉపాధ్యాయుడు పాఠాలు బోధించాడు. నాగిరెడ్డిపేట మండలంలోని ఎర్ర కుంబ తండా ప్రాథమిక పాఠశాల గది స్టాఫ్ ఇబ్బంద కలిగిన భారీ వర్షాలకు ఉరుస్తుంది. దీంతో ఉపాధ్యాయుడు మనోజ్ ఇలా విద్యార్థులను ఓ పక్కన కూర్చోబెట్టి పాఠాలు బోధించాడు.

దీపత్ దేవులకొండ
నేడు ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థులను భావి భారత పాఠాలు తీర్చిదిద్దుతున్న ఉపాధ్యాయులందరికీ మా హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు...

వారిశి హై స్కూల్
నర్సరీ నుంచి పదవ తరగతి వరకు E/M కళ్యాణ మండలం ఎదురుగా, తాండ్రోడ్ రోడ్, బాన్సువాడ సెల్ : 99491 25365, 9502944365

ఉపాధ్యాయ దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు
ఈ ప్రపంచంలో ఎన్నింటల వృత్తులు ఉన్నా వారందరినీ తయారు చేసే వృత్తి ఉపాధ్యాయ వృత్తి..

KERALA TALENT SCHOOL
Recognized by GOVT OF TELANGANA
NURSERY TO 7th CLASS CELL: 76619 34958.